

新华社记者

“深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。”6日下午，习近平总书记看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会时发表重要讲话，为扎实推进中国式现代化建设指明方向、汇聚力量。

出席全国两会的代表委员和会外广大干部群众深入学习领会习近平总书记重要讲话精神。大家表示，新时代新征程，要团结一心、勇毅前行，一步一个脚印扎扎实实把中国式现代化向前推进，共同谱写新的壮美篇章。

实现高水平科技自立自强，是中国式现代化建设的关键。“进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任”——习近平总书记对科技界委员和广大科技工作者的谆谆嘱托，让参加联组会的中国工程院院士、中关村实

验室主任吴建平委员感到重任在肩：“近年来，国际下一代互联网发展不断演进，我们一定要打好互联网关键核心技术攻坚战、持久战，把创新主动权、发展主动权掌握在自己手中，为网络强国建设和高质量发展提供保障。”（下转第三版）

2024年3月7日 星期四 甲辰年正月二十七 今日八版 第23536期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

（下转第二版）



3月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。新华社记者 翟健岚 摄

本报北京3月6日电（记者 张黎黎 张尚华 索朗群培）3月6日，西藏代表团举行全体会议，传达学习习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，继续审议政府工作报告，审查计划报告和草案、预算报告和草案。

全国人大常委会副委员长洛桑江村参加审议。西藏代表团团长、自治区党委书记王君正讲话。西藏代表团副团长、自治区主席严金海主持。文化和旅游部党组书记、部长孙业礼到会听取意见。

王君正在讲话中指出，习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话，科学回答了建设中国特色社会主义的一系列理论和实践问题，讲话高瞻远瞩、思想深邃，既立足当前、又着眼长远，具有很强的政治性、指导性，为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要进一步提高政治站位，认真学习好、领会好习近平总书记重要讲话精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，确保习近平总书记重要指示在西藏落地生根、开花结果。

王君正强调，要结合工作实际、突出工作重点、抓好工作落实。因地制宜发展新质生产力，加大科技体制机制改革步伐，加快推进科技创新，积极培育战略性新兴产业，加强科技人才培养，推动科技创新和产业创新深度融合，为西藏高质量发展增添新动能、培育新优势。全面深化改革开放，开放的经济最有活力、开放的地区最有竞争力，统筹好开放与安全、对内开放与对外开放、管理和服务的关系，着力完善基础设施，搭建更多开放平台，深化重点领域改革，激发各类经营主体活力，持续优化营商环境，加大招商引资力度，提升开放水平，让世界更好了解西藏、让西藏更快走向世界。

（下转第二版）

西藏代表团举行全体会议 传达学习习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神 继续审议政府工作报告审查计划报告和预算报告

洛桑江村参加 王君正讲话 严金海主持

高原有故事，把她讲给你听

十四届全国人大二次会议西藏代表团开放团组活动侧记

本报记者 张黎黎 张尚华 索朗群培

直通全国两会

西藏，高原之巅。北京，祖国心脏。今年全国两会代表团恢复了开放团组活动。3月6日15时，人民大会堂西藏厅，一场别开生面的媒体开放活动正在这里举行。

“媒体朋友们始终关心西藏、关注西藏，是社会主义现代化新西藏的参与者、见证者、传播者，希望你们多到西藏走一走、看一看，向世界传播一个真实的西藏。”西藏自治区党委书记王君正的这番开场白，诚意十足，信心十足。

46家中外媒体的80余名记者争相提问：“西藏采取了哪些举措保持经济高质量发展？”“基础设施和群众生产生活条件有哪些明显改善？”……

多个问题抛出来，最终浓缩成一个最大关注：如何把习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略变成雪域高原上最火热、最生动的实践？

布达拉宫、雪山、祥云、哈达，西藏厅里洋溢着浓浓的民族风情，代表们用2个多小时把身边的故事娓娓道来，一幅幅高原热土上的生动场景迎面扑来、跃然眼前。听，这是西藏儿女最动人的告白。看，这是雪域高原最真实、坦诚的形象。

绿色底色，是高质量发展的“保鲜秘笈”

2023年，西藏地区生产总值同比增长9.5%，全体居民人均可支配收入同比增长8.7%，多项指标增速领跑全国。

成绩“抢眼”，自然引起了记者高度关注。第一个获得提问机会的新华社记者焦点就直指西藏经济保持高质量发展的“保鲜秘笈”。

全国人大代表、自治区主席严金海用“问渠那得清如许，为有源头活水来”巧妙回应。“我们把稳定作为确保各项工作的基础和前提，把改善民生、凝聚人心作为一切工作的出发点和落脚点，把增加农牧民群众收入作为主攻方向和总体目标，把生态价值转化为经济价值、生态优势转化为发展优势。”严金海毫无保留的作答“含金量”十足，点出了西藏经济发展的高分“秘笈”。

而这份“秘笈”有一个亮点：坚持走绿色发展之路。

保护好西藏的山山水水、一草一木，是习近平总书记对西藏广大干部群众的殷殷嘱托。

不谋万世者，不足谋一时。我区正处于经济社会高质量发展转型发展的关键时期，如何走好保护生态与经济发展的双赢之路，是西藏经济实现可持续发展的重点。

（下转第二版）



3月6日下午，十四届全国人大二次会议西藏代表团举行开放团组活动。46家中外媒体的80余名记者前来采访。图为活动现场。本报记者 旦增西旦 摄

我区全国政协委员继续参加各界别小组讨论

本报拉萨3月6日讯（记者 旦增旺姆 张思雨）3月6日，全国政协十四届二次会议继续举行小组讨论。嘎玛泽登、甲热·洛桑丹增、珠康·土登克珠、策墨林·单增赤列、多吉次珠、扎西达娃、昂旺·徐建军等我区全国政协委员在各界别小组紧紧围绕政府工作报告踊跃发言。

委员们一致认为，李强总理所作的政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，贯彻落实中央经济工作会议部署，总结过去一年成绩实事求是，分析问题准确透彻，确定目标思路清晰，提出建议措施有力，具有很强的思想性、针对性和可操作性，报告符合我国国情和时代特征，符合社会需

（下转第二版）



3月6日，西藏代表团举行全体会议，传达学习习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，继续审议政府工作报告，审查计划报告和草案、预算报告和草案。这是会议现场。本报记者 旦增西旦 摄

2024年春运收官 西藏民航旅客吞吐量创历史新高

本报拉萨3月6日讯（记者 张宇）3月5日，为期40天的2024年春运工作圆满收官。记者从民航西藏自治区局获悉，今年春运期间，全区共保障航班起降7003架次、旅客吞吐量76.7万人次、货邮吞吐量3682.2吨，较2023年同期分别增长47%、65%、6.8%，较2019年同期分别增长39%、40%、63%，民航旅客吞吐量创历史新高。

为保障春运工作的有序进行，民航西藏自治区局成立春运运输保障领导小组，明确各单位的工作任务和目标，同时还安排专业人员对空管、机场、航空器等设施设备进行全面检查，及时发现并消除多项安全隐患。春运期间，针对冬季运行特点，民航西藏自治区局提前部署谋划、合理优化运行条件和决策机制，通过定期现场检查和不定期抽查等方式加强对各机场、航空公司的督导检查，确保了各项安全规章制度的落实执行；面对可能出现的沙尘、冰雪天气，提前做好研判，对航班运行中的风险点进行预警和管控，在确保“两个绝对安全”情况下，积极提高航班运行效率。

同时，民航西藏自治区局紧紧围绕“情满旅途”理念，全面提高服务质量。一是加强与航空公司沟通协调，增开成都、重庆、西安等热门城市航线航班，对执飞机型实行“小改大”；二是优化值机、安检、登机等环节，减少旅客等待时间；三是全天候安排“红马甲”志愿者在候机楼为旅客提供引领、咨询等服务，切实满足旅客出行需求。